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HÍREK

a Szovjetunióból
5Bfl úiíajía gyártási eljárás 
egyetlen szovjet tizemben

A harkovi nehézgépgyár tech­
nológusai tanulmányozzák és ál­
talánosítják az élenjáró munka, 
módszereket s ezeket alkalmazzák 
az összes munkahelyeken,

A jelenlegi tervév első felében 
4SI új technológiai módszert dől. 
goztak ki, melyek közül 236-ot 
már alkalmaznak is a termelés, 
ben.

Zvancev gyártásvezető az acél. 
öntödében bevezette a burkolatok 
két lioltfejjel történő öntését és 
az öntőformáknak speciális 
anyagból való készítését. Most 
minden munkadarab készítésénél 
120 kilogramm olvasztott acélt 
takarítanak meg.

Vasziljcsenko, a kovácsmühely 
gyártásvezetője 68 új gyártási el­
járást dolgozott ki, amelyek telje­
sen kiküszöbölik a selejtet. A 
sajtológépekre különleges ütköző­
ket szerelt, melyek lehetővé te­
szik a megmunkálásra kerülő 
idom biztos rögzítését.

Az üzem valamennyi műhelyé­
ben fejlett munkamódszerekkel 
dolgoznak. Bebizonyosodott, hogy 
a szocialista vállalások megvalósí­
tása többmillió rubel megtakarí­
tást eredményez és jelentősen 
csökkenti a különböző gyártási 
eljárások munkaigényességet.

Forr a munka
a kujbisevi vízíerőmíí építkezésén

Ebben a hónapban lesz három 
éve, hogy a szovjet kormány ha­
tározatot hozott a kujbisevi vízi_ 
erömü építéséről. Az eltelt három 
esztendő alatt kialakultak a gi­
gantikus vízierömü körvonalai, a 
szelesen hömpölygő Volga mind­
két partján.

Az építkezésen éjjel .nappal fo­
lyik a munka. A legnagyobb fi­
gyelem a vízierömü épületének 
alapozási munkálataira irányul 
most. A vízierömü a folyó jobb- 
paitján épül. A hatalmas alap. 
gödör mélysége eléri a 40 métert 
is. Az ekszkavátorok már hatmil­
lió köbméter földet termeltek ki 
és egyes részlegeken elérték a 
tervezett mélységet. A vízierömü 
alapgödrének fele a Volga medi é- 
be nyúlik. A földkitermelő mun­
ka! jelenleg az alapgödör folyami 
részében végzik. A folyam med­
rét földgáttal zárták el a víztől. 
Ea a munkát még a múlt ősszel 
elvégezték. A legközelebbi napok­
ban az alapgödörben elkezdik a 
betonozási munkákat.

A folyó balpartjám, ahol a ha­
józható csatorna épül, már a be- 
ionmunkákat végzik. Az alsó zsi­
lipkamrák építésénél már több 
min; 130 OCX) köbméter betont dol­
goztak be. A betonozási munkák 
üteme egyre fokozódik. Ebben az 
evbe.n befejezik az alsó zsilipkam. 
ra betonozását és megkezdik a fel. 
só zsilip és a vízáteresztő gát 
építését is. Ez év végéig több mint 
egymillió köbméter betont kell be. 
dolgozni. Az építkezés során ösz- 
szesen hétmillió köbméter betont 
használnak fel.

A Volga balpartjával párhuza­
mosan hat kilométer hosszú ha. 
józhaló csatornát építenek. Ezen 
a csatornán közlekednek majd a 
hajók, ha a hatalmas gát elzárja 
a Volgán az utat. A gát elkészül- 
e után hatalmas mesterséges 

' t ároló létesül, a Kujbisevi-

HARCOLJUNK MEGYÉNK ELSŐSÉGÉÉRT
Megyénk dolgozó parasztsága, termelőszövetkezeti tagságunk 

es allami: gazdaságunk dolgozó1 előtt az a feladat áll, hogg u me. 
zogazdasag legsürgősebb teendőjét. a betakarítási minél gyorsab­
ban befejezzék. Végezzék cl a cséplés munkáját úgy, hogg még 
augusztus 20-a előtt befejezze megyénk a tervét és elérjük az 
első helyet, amelynek megszerzéséhez minden lehetőségünk 
megvan.

4r orszógos versenyben llajdú-Bihar már a negyedik helyre 
küzdötte fel maigát. Falusi párt szervezeteink, tanácsaink jó 
munkájától, dolgozó parasztságunk állami fegyelmétől függ 
hogy minél előbb megszerezzük az első helyet.

Ehhez azonban az szükséges, hogy a behordás ütemét gy>"- 
sílsuk, használjuk fel a fogatokat, adjunk segítséget a lemara­
dóknak. Ezen a héten fejezzük be Hajdú-Biharban a behordás!, 
hogy ezzel is gyorsítsuk a cséplőgépek munkáját•

A csépléssel nem állunk valami jól, mert a cséplőgépek szá­
rnál tekintve a megyei napi átlag gépenként 80—85 mázsa. Ez­
zel a teljesítménnyel győzni nem tudunk, cl kell érnünk a nap: 
100 mázsás gépenkénti átlagot, hogy határidő elölt tudjuk tel­
jesíteni cséplési tervünket.

üi'aiÉ termelőszövelkezelek kaplak szabadpiaca!
Megyénk egyénileg dolgozó pa­

rasztsága és termelőszövetkezetei 
egymás után teljesítik beadásu­
kat, hogy eleget tegyenek haza­
fias kötelezettségüknek és elnyer, 
jék a szabadpiacon való árusítás

jogát. Tegnap a földes! Rákóczi, 
n. Kongresszus, Dózsa, Kossuth, 
Petőfi és a b árán dl Rákóczi 
tszcs.k teljesítettek kenyér és ta­
karmánygabona beadásukat és 
megkapták a szabadpiac jogát.

fiz állam! gazdaságok no akadályozzák a megye előrejutási!
A megye begyűjtési tervében 

az állami gazdaságok ganonabe.. 
adása is szerepel és ezért nem 
közömbös, hogy a megye terüle­
tén fekvő állami gazdaságok mi­
lyen gyorsain te!jcsítik gabona- 
beadásukat-

Sajnos, azt kell megállapítani, 
hogy ezen a téren nincs meg a 
kívánt gyorsaság. A biharke- 
resztcsi állami gazdaság terüle­
tén most is kint, van 15 vagon 
búza. Még nem adták be, pedig

már régebben elcsépeltek. Ez a 
jelentős mennyiség ha raktárba 
kerül, másfél százalékkal emeli 
a megyei teljesítményt, es ezzel 
már könnyen a második helyet 
biztosíthatjuk magunknak a me­
gyéik versenyében. A tL'deji ál­
lami gazdaságban is ott hever 
néhány vagon búza. Allami gaz­
daságaink gabonatermésük gyor­
sabb beadásával segítsék me­
gyénket az első helyért 
harcában-

vívott

fi csúfosan kullogok
Hajdú-Biharnak vannak élen­

járó községei, mint, Darvas, Be- 
dő, Bagam ér, Almos cl, ne vannak 
csúfosan kullogó községei is, 
amelyek kölöncül a megyének 
s akadályozzák tervünk ha tár­

ség Szerep, mely tavaly is az 
utolsók között volt a beadás tel" 
je sí tűsében. Most is szégyenszem­
re hátul kullog és a versenyben 
olyan kevés pon[számot szerzett, 
hogy országosan is az utolsók

idő előtti teljesítését, ilyen köz- között van már a heije-

A hiba gyökere ott van, hogy 
a szerep! tanács és a pártszer­
vezet nem veszi kezébe a csép- 
lés és begyűjtés ügy ét- Az a véle­
mény alakult ki, hogy megy az 
magától is.

Ugyanez a helyzet Dancshá- 
zán, ahol, jóformán még meg 
sem kezdték a beadás tejesíté­
sét- A megyei tanács a kullogó 
községekre fordítson több gon­
dot, adjon segítséget a lemara­
dóknak, mert csak így tudunk 
eredményesen harcolni megyénk 
elsőségéért.

A megye öí legjobb 
csépiőgépíelelöse

A megye cséplőgépfelelősei to­
vábbra is kemény harcot folytat­
nak az első helyért. A 4-1 jelentés 
alapján az látható, hogy az öt 
cséplőgépfelelős közül Gábor lm. 
re, a pocsaji gépállomás traktoro­
sa, aki a napokban került az első 
helyre, igyekszik megtartani az 
elsőséget. Augusztus 3-án 5585 
mázsa volt a cséplési eredménye 
1370-es gépével. Második helyen 
Nagy János halad (Egyek) áld 
lehagyta Varga Ferencet és 5334 
mázsát csépelt el. Harmadik a ver. 
senyben Varga Ferenc (Egyek) 
1293 mázsával (1070-cs gép). Ne­
gyedik id. Nagy Gyula (Blharke. 
resztes) 4725 mázsával (1320_as 
gép), ötödik helyen Domán Béla 
áll (Egyek), aki 4579 mázsát csé­
pelt el eddig 1200-as gépével.

A napi teljesítményben legjobb 
eredményt id. Nagy Gyula (Bihar 
keresztes) értc el. Háromszáz, 
nyolcvannégy mázsát csépelt el, 
második Veres Lajos (Egyek) 381 
mázsa clcséplé,sével.

Az egyeld gépállomás elsőségét 
továbbra is meg akarja tartani. 
Cséplési tervét több mint 120 szá­
zalékra teljesítette. Most cséplőgé­
pét más területre irányítja, ahol 
még bőven van csépelnivaló. így 
a tegnapi napon négy cséplője már 
Nagyhegyesen dolgozott. A mai 
napon ismét négy gépje megy át 
Nagyhegyesre, kettő pedig Tisza. 
cSegére,

t r

AUGUSZTUS 20. MÉLTÓ MEGUNNEPLESEERT!
Alkotmányunk ünnepére és a 

Vasutas reap tiszteletére komoly 
lendülettel fogtak munkáihoz a 
debreceni Pályafenntartási Fő­
nökség IV. sz. pály aim ester i sza­
kaszának dogozó!, .ló munkánk 
eredménye, hogy július havi ter­
vünket július 28-ra befejeztük. A 
párt-, szakszervezet és szakszo1- 
g ál at naponta összeül és megbe­
széli a problémáikat, a hibáik ki­
javításának módját. A szolgalat! 
ágak szoros együttműködése is 
egyik alapja a jó munkának. Kü­
lönösen segíti munkánkat & for­
galmi szolgálathoz tartozó és a 
debreceni állomás Nyíregyháza 
felőli végén tolatást végző Vád­
nál Imre tolatásvezető és csapa­
ta, akik az igényeit kocsiszük- 
séglietünket mindenkor kielégítik 
és az áltatunk kért helyre beál­
lítják. .

Tekintve, hogy július havi ter­
vünket ü nappal hamarabb be­
fejeztük, a III- Magyar Vasutas- 
napra felajánlást tettünk. A pa* 
Ivafenntartásl telepen lévo_ „Ke- 
pa"-vágányt és anyagtúrolo va­
gányt megjavítjuk. Ehhez a 
munkához csak kevés új és, sok­
kal több régi arnyagot használunk 
fel. A benne lévő anyagokat át­

dolgozzuk, kijavítjuk. Ezzel 15 
ezer forintot takarítunk meg ál­
lam u tikinak.

MÁV Pályafenntartási Fő­
nökség IV. sz. felépítményi 

szakasz dolgozói.

Augusztus 20-ra, Alkotmá­
nyunk ünnepére mi, a Debreceni 
Építőgiépkarbantartó Vállalat 
dolgozói felajánlottuk, hogy har­
madik negyedévi tervünket há­
rom nappal hamarább befejez­
zük, a hulladék anyag felhaszná­
lása, az anyagmegtakaritás te­
rén pedig 3U.ÜUU forint megtaka­
rítást érünk cl, a jelentéseket 1 
nappal határidő előtt elküldjük. 
Az augusztus havi tizen­
hatezer forint megtakarítást 
20-UÜO-re emeljük és augusztus 
20-ig ezt elérjük. Amit vállaltunk 
teljesíteni is fogjuk. Erre min­
den biztosítékunk megvan, hiszen 
júliusi tervünket két nappal ha­
marább teljesítettük. Száz száza­
lékon alul teljesítők vállalatunk­
nál nincsenek, igazolatlan mu­
lasztás nem voll. 1 nappal ha­
marább elküldtük jelentésünket. 
Dolgozóink teljesítették azt a

vállalásukat is, hogy parkosítják 
az üzemet, ezt társadalmi mun­
kában végezték cl, a raktár ren­
dezéssel kapcsolatban rekcszes 
állványt készítettek. Most még 
nagyobb lendülettel dolgozunk, 
hogy túlteljesítsük vállalásun­
kat.

Balogh Géza
Debreceni Építőgépkarbain- 

tartó Vállalat.
*

A munkaverseny új lendületet 
vett üzemünkben, a Ládái- és 
Épülctclcmgyárban. A vállalat 
hajdúszoboszlói telepén Varga 
József telepvezető és az üzemi 
bizottság tagjai megteremtik az 
előfeltételét annak, hogy a dnlgo. 
zól: válallásaikat teljesíthessék, 
hogy a versenyszellem kialakul' 
hasson. A préselő brigádok pá­
rosversenyben vannak. Hegedűs 
lMjos brigádja jár az élen 187 
százalékkal, a Tőrök cs Vágó pré­
selő pár pedig I7rr százalékkal 
dolgozik. Az üzem alig fél eve 
működik, s a kezdeti nehézségek 
ellenére szép eredményeket mu­
tat fel.

Gönczy József 
Láda- és Épületelemgyár.;encre

HÍREK

a népi Énislrioiáiiiiél
Egy csehszíevák bánya már 
egész évi tervé! beíojezía

A sokolovi szénmedencében a 
„Gustav” bánya dolgozói nagy. 
szerű munkagyözelmet ünnepellek 
a napokban. A bányászok 100 
százalékra teljesítették 1953. évi 
előirányzatukat, s ezzel befejezték 
első ötéves tervüket, A ..Gustav” 
bánya dolgozói az év végéig elő­
reláthatóan mintegy 3S3.000 ton­
na szenet adnak terven felül a 
népgazdaságnak.

Albániáim évröl-évre novelssdik 
a könnyűipar termaSése

Albániában évröl-évre fejlődik 
a könnyűipar. Ez év első felében 
a könnyűipar 107.69 százalékra 
teljesítette tervét, ami 28.39 szá­
zalékos emelkedést jelene a mull- 
évihez képest.

A textiliparban 107.87 százalék­
ra, a bőriparban 105.97 százalék­
ra, a cipőiparban 107.02 százalék­
ra, a gumigyártó iparban pedig 
109.54 százalékra teljesítették a 
tervet.

A kisüzemek termelése is igen 
megnövekedett. Termelésük 18- 
szor olyan magas, mint 1938-ban.

Egész sor új könnyűipari üzem 
is ontja már az. árut. A ,,Sztálin“ 
textilkombinát a legmodernebb 
szovjet gyártmányú gépekkel van 
felszerelve. Ebben a gyárban 80 
féle imprimiéanyagot gyárbanak 
igen jó minőségben. Befejezés előtt 
áll az a gyár, ahol gyapjúszövetet 
állítanak majd elő. A népi demo­
kratikus rendszer éveiben létre­
jött és kifejlődött cipőipar és 
gumifeldolgozó ipar is kiváló tol. 
jesítményekkel biiszkélkodhetik.

Az ötéves terv végére a textil. 
ipar csaknem 19-szer, a ruhaipar 
pedig csaknem tízszer annyit fog 
termelni, mint 1950-ben.

Mütiiiáseüéiő osztályok 
a lengyel üzemekben

Két évvel ezelőtt szervezték 
meg először Lengyelország nagy 
ipari üzemeiben a munkásellátó 
osztályokat. Ezek az osztályok 
fontos szerepet játszanak a mun­
kások szükségleteinek kielégítésé, 
ben és életkörülményeik megjaví­
tásában.

Jelenleg 530 üzemben működik 
ilyen munkásellátó osztály Ler,- 
yelorsz,ágban. A munkásellátó 

osztályok szükségleteinek bizto­
sítására 65CO hektár földet müvei­
nek. Az osztályoknak saját disz­
nóhizlaldáik. szarvasmarhatenyé. 
szeleik és baromfitenyésztő gaz. 
daságaik vannak.

A munkásellátó osztályok az 
üzemekben 1200 éttermet, több 
mint 1360 büffét éis 380 üzletet 
állítottak fel, ahol élelmiszereket 
és iparcikkeket árulnak.

Ülíipüstí ráfi éi gyártanak 
a Román Méplíöziársasáiban
Az „Agerpres" közlése szerint 

Romániában y közelmúltban meg­
kezdték a kilencedik fajta újtipusú 
rádió, a „Pionier 1953” sorozat
gyártását.

A fiatal román ráidióipar újabb 
é: U'kes alkotása ez az újtipusű ké­
szülék. A. „Rádió Popular” üzem. 
amely a legkorszerűbb gépekkel 
van felszerelve, évröl-évre több 
rádiót készít és így kielégíti a 
dolgozók növekvő szükségleteit A 
gyár olcsón hozza forgalomba a 
legkiválóbb „Baltica”, „Partizá­
nul és „Radírra” készülékeket
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A IV. Világifjttsági Találkozó első hétköznapjáról
Hétlön délelőtt megkezdődtek 

a J V. \ íiágitjúsági és Diák Bé- 
kefaiáikozó rendezvényei. Dél­
előtt fél 10 órakor ünnepélyes 
keretek közölt megnyitottak a 
VIA nemzetközi művészeti együt­
teseinek versenyét- Az ünnepsé­
gen igen sok nemzet művésze 
vett részt- A páholyokban kiváló 
művészek es a zsűri tagjai fog­
laltak helyet-

A DÍVSZ nevében Malcolm 
Nixon, « DÍVSZ titkára mon­
dott üdvözlő beszédet, hangsú­
lyozva a kulturális találkozó 
nag-V jelentőségét a népek kö­
zötti barátság elmélyülése te­
vén.

A versenyeken, amelyeket, ki­
lenc művészeti ágban bonyolíta­
nak le, «1 ország együttesei és 
-szólistái vesznek részt.

A megnyitó ünnepségen a ro­
mán állatni rádió kórusa cs az 
állami filharmóniai zenekar, 
George Gcorgrscu, a .Komán 
Népköztársaság ál lám díj as ér. 
dome's művésze vezényletével 
előadta Beethoven ligmomt-hyi- 
tányát és a IX. szimfóniát-

A déli órákban került sor a 
bukaresti Orrtrocoop (szövetke­
zeti szövetség központja) tö­
méiben a Demokratikus Ifjúsági 
Világszövetség és a Nemzetközi

A megnyitó ünnepségen Jac­
ques Denis mondott beszédet- 

Hétfőn megkezdődtek az egyes 
nemzetek küldöttei közötti na- 
ráfci találkozók. Az első napon 
10 ilyen találkozóra került sor, 
amelyeken a résztvevő országok 
fiataljai vidám beszélgetések 
közben személyes tapasztalataik 
nyomá-n ismerkednek meg egy- 
más életevei. A magyar küldött­
ség egy népes csoportja az egye­
temi ház helyiségében az a-n-géi 
küldötteket látta vendégül- A jói- 
sikerült találkozó rövid kultúr­
műsorral kezdődött, amelyben a 
magyar fiatalok közül Bánna 1 
mi György zongoraművész és. 
Várhelyi Endre operaénekes lé­
pett lel-

Megkezdődtek az üzemi láto­
gatások, kirándulások is- 

A magyar küldöttek egy na­
gyobb csoportja a délutáni órák­
ban kirándulást, tett a Bukarest 
közelében lévő Sn-agovtóhoz, 
amely a román főváros lakóinak 
kedvelt kirándulóhelye- 

A délelőtti óráktól' kezdve sok­
féle nemzet fiatalsága lepte el a 
bukaresti strandokat is.

A város számos sport-stadion-' 
jóban igen sok külföldi résztve­
vővel megindultak a VIT jel- 
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vetítése, amelynek keretében a 
„Miorita” filmszínházban hatal­
mas sikerrel mutatták be a „Dé­
ryné" című magyar filmet- 

Az esti órákban kezdődtek míg 
a résztvevő nemzetek kulturális 
egy fitteseinek b e m u t a tói - 

Á V1T hétfői programmjának 
kimagasló eseménye volt a szov­
jet művészek és együttesek dísz­
előadása, amelyet az újonnan 
épült AÍilami Öperaházban reir 
d'eztiek. A több mint ezerfőuyi 
meghívott közönség hosszas iin- 
niepjés-bem részesítette a, kima­
gasló művészi teljesítményt nyúj­
tó fiatal szovjet művészeket- 

A Szakszervezeti Tanács Szín­
házában a Magyar Állami Ope­
raház együttese a ., Keszkenő” 
című balettet mutatta be Kenés­
sé y Jenő kos'sut-h-dijas zeneszer­
ző, érdemes művész vezényleté­
vel.

Hétfőn este több mint húsz 
nemzet tarlóit kultúrbemutatót.- 
A magyar művészek az „Areneie 
Libertniii’-bcn mutálták be tudá­
sukat a közönségnek.

A magyar művészek közül szá­
mosán szerepeitek a bukaresti 
fiitörő palotában és a C- E. R- 
disztermében rendezeti nemzet­
közi kultőrbemutatókon is.

A hétfői nap ünnepségei a vá-....... ..... __ ....... _ vényszerző
Diákszövetség dokumentációs ki- I filmszínházban 'kez'dődött meg a I ros hat pontján rendezeti t Ci­
li Hit ás áiick megnyitására. I résztvevő országok filmjeinek1 megtáncca-1 értek végei,

A „RIAS“ az amerikai megszállók nyugatberiini rádióállomása 
— a kémek és provokátorok amerikai fészke

A „Pravda” augusztus 3-i szá­
ma Karl Eduard Schnitzler alá­
írásával berlini levelet közöl, 
amely a ,,BIAS"-nak, az ameri­
kai megszállók nyugatberliui rá­
dióállomásának ívéin- és provo­
kátor tevékenységét leplezi le-

A „RIAS" — mondja a. levél — 
a iegagresszívebl) amerikai-bon­
ni körök szócsöve. A „BIAS" 
nemet munkatársai fasiszta há­
borús bűnösök és kalandorok.

1952-Lg kommentátorként dol­
gozott a ,,PilAS"-nál egy bizo­
nyos von Várad!, aki hibás né­
met nyelven olyan provokációs 
jelszavakat harsogott, hogy ezen 
a téren senki sem tudta öt felül­
múlni- Ezt a von Váradit Berlin 
eleste után Allen Dulles, az ame­
rikai kém Szolgálat vezetője be­
szervezte az amerikai hírszer­
zés szolgálatába és ő küldte a 
„RiAS"~hoz dolgozni.

A „HlAS” másik kommentá­
tora Viktor K'ages, a fasiszta- 
uralom idején a Gestapo teljha­
talmú megbízottja vol* és a hit­
lerista Németországba erőszak­
kal elhurcolt lengyel és csehszlo­
vák munkások levelezését ellen­
őrizte. Külföldi munkások szá­
zait szolgáltatta ki a í.íesiapo- 
nak és ezzel a koncentrációs tá­
borokban g vöt re lines halálra 
kárhoztatta őket- Nyugatberlini 
amerikai hatóságok kezében 
már 1919-ben olyan dokumentu­

mok voltak, amelyek Klagest 
háborús bűnösként leplezik le­
ft azonban folytatja kommentá­
tori munkáját a „RÍAS”-nál.

A „RIAS" műsorszerkcsz 1 őj.é- 
nek minőségében tevékenykedik 
egy bizonyos Eberhardt Schütz- 
Annakidején kizárták a Kommu­
nista Pártból, mint renegátot. A 
háború idején Angliában tar­
tózkodott, a háború után pedig 
a ..RlAS"-nát telepedett meg- 
Június lti-án Berlin demokrati­
kus övezetében zavargásokra 
bujtoga’tott-

A levél írója azután így foly­
tatja:

Rágalmazás, bujt ogatás, zsa­
rol áa, fenyegetések, kémkedés, 
végül diverzátwok és fasiszta 
provokátorok kiképzése, íme ez 
a „KIÁS” tevékenységének a hír­
fa lm a-

A „RIAS" hazugságokat ter­
jeszt a Német Demokratikus 
Köztársaság kormányának rend­
szabályairól, az állami és ma­
gánvállalatok helyzetéről. A 
„RIAS' adásaiban jelentős he­
lyet foglalnak el a Szovjetunió­
ra és a béke tál) or személyiségei­
re szórt rágalmak-

A „RIAS” romboló tevékenysé­
gének tetőpontja a berlini fa­
siszta provokációkra történt elő­
készületek néhány napja volt- 
A ,,RIAS” Washingtonból bizta-

ilcvímsiszti’ csoportosulások Nyugat- 
Neme í o rszágbau és Nyiigat-Berlinheu

A „DPA” nyugatnémet hírügy­
nökség jelentéséből... . - kitűnik, hogy
augusztus 2-án Ny ugat-Németor­
szág városainak egész sorában, 
mi-nt például Kiéiben, Bonnban, 
Münchenben, Rrvensburgbaii, 
Nürnbcrgbe-n és más városok­
ban, valamin! Nyugat-Berli»- 
ben revansiszta né pgy dicseket 
rendeztek a „nemet haza napjá­
val" kapcsolatban.

A népgyüléscken a bonni kor­
mány tagjai és a különböző nyii- 
galnémeíországi revansiszta „át­
települt" szervezetek képviselői 
mondoRa-k beszédet-

A ravensburgi népgyűlésen 
(Dél-Württemberg) Adenauer 
bonni kancellár uszító revan­
siszta beszédet mondott. Ade­
nauer lényegében azt hangoztat­
ta, hogy meg kell erősíteni a 
nyugaínémetországi revansiszta

mozgalmat az Odcra-Neisse ha­
tártól keletre fekvő te-r illetek 
erőszakos visszacsatolásáért-

A Nyugat-tieriinbcn augusztus 
2-án rendezel I népgyűlésen 
ugyanilyen uszító beszédet mon­
dott. Kaiser bonni miniszter és 
Reuter, Nyugat-Bcrlin polgár- 
mestere.

Kaiser beszédében kijelentette, 
hogv a bonni kormány politiká­
ja Németországnak :iz „Odera- 
Neiss-e vonalén ifil fekvő nemet 
területekkel” való „újraegyesíté­
sére” irányul-

Bao-öaj Franciaországba érkezeti
Párizs, (MTI) Bao-Dnj, a viet­

nami bábkormány feje repülőgé­
pen Franciaországba érkezett, 
hogy tárgyalásokat folytasson a 
francia kormánnyal-

tolt provokátorai folytatják bű­
nös tevékenységüket- Az úgyne­
vezett am-erika-i „abraksegélv”- 
lyel való új provokációban tevé­
keny részt vettek, de a provokn- 
lorokal ezalkalommal is leleplez­
ték- Erőfeszítéseik hiábavalók. A 
német nép fokozza harcát a bé­
kéért és hazája egységéért. Meg­
tanulta, hölgy - idejébeli ismerje 
fel és leplezze le a provokátorok 
bűnös mesterkedéseit, — mondja 
végül a levél.

málnák a mepyezésl
a koreai egyiiite vörőstezitsopríali nikHestfl

Páinim in d z s o n turn hétfőn alá­
írták az együttes vöröakereszt- 
cso-portok működéséről szóló 
egyezményt-

A megegyezés értelmében az 
együttes vöröskereszt-csopoi tok 
munkáját az az alapelv irányít­
ja, hogy kölcsönös megegyezés­
sel' és közösen működjenek, hogy 
munkájukat simán, a tanácsko­
zás és teljes együttműködés szel­
lemében végezzék.

Az együttes vöröskereszt-cso­
portok a megegyezés érteimében 
meglátogatják mindkét lét hadi- 
fogolytáborait, beszélhetnek a 
hadifoglyokkal, ajándékokat oszf 
ha-tnaik, szükség esetén orvosi

kezelést nyújthatnak, cMenőn/,
hetik a hadifoglyok életkörülmé­
nyeit és a jól,éli berendezéseket 
A csoportok személyzete, j,(
szükségesnek látszik és arra le­
hetőség nyitóik, elkíséri a kiese 
rél-endó hadifoglyokat és útköz 
bori gondoskodik róluk- 

A hadifogoly-csere szintiéi,) én 
működő csoport gondoskodu a 
hadifoglyok jólétéről, külöiiö.-.eit 
a betegekről és scbcsüHckn-:.
megfigyeli a hadifoglyok a ive te­
liének és átadásának l'oivumiV. ü 
és elvégzi azt a munkát, őrhely- 
iyef a hadifoglyok hazatelepít:-- 
se ügyében kiküldött bízót: \ . 
megbízza.

A vidéki dolgozók érdekében
A minisztertanács a dolgozók 

munka körülmény elmek megj.avi- 
-t its: a érdekében muiik-ivédiiin,: 
és üzemi szociális beruházásokra 
a költségvetésben eiő: rá-nvzott 
beruházási összegeken felül- DJ 
millió forintot bocsátott a mi­
nisztériumok rendelkezésére. A 
rendkívüli beruházásból a föld­
művelésügyi minisztériumnak 8 
millió forint jut.

Ebből az összegből a minisz­
térium az állami kísérleti és tan- 
g az daságok ban min den ekei ott
bölcsődéket és napközi otthono­
kat építtet-

A dolgozóik mun-kavi zo,ivói­
nak megjavítására a legtöbb ál- 
kuni, valamint kísérleti és tan" 
gazdaságot-, továbbá a kertésze!i 
magtermcló gazdaságokat ej 
fürdő- és mosdó-hely i-ségekkel. 
zuhanyozókkal, öltözőkké; lát­
ják el- .V dolgozók egészségiig) 
ne-k megjavítását szolgáljam a 
több gazdaságban élesítendő 
korszerűen beremdezett orvosi 
rendelők és betegszobák. -Sok­
helyütt létesül új. üzemi konyha 
is. Az építkezések mellett szá­
mos meglévő épület berendezését 
is korszerűsítik-.

Felháborodás Oétiiáhii *11, iiiüeristiai 
jelöllek a km szövetségi mm válasziésokra

A „DBA" nyugatnémet hírügy­
nökség jelentése szerint Wilhelm 
Era pen peter, a szélsőségesen 
reakciós német birodalmi párt 
vezetőségi tagja kijelentette, hogy 
Schleswig-Holsteinben a küszö­
bönálló bonni szövetségi gyű­
lési választásokon pánija első 
jelöltjeként Werner Naumann t 
lépteti fel.

Dániában nagy felháborodást

keltett Naumann képviselővé je­
lölésének Ilire. Neumann :i hific- 
rista propagandáiig)! niiuisz'é- 
riuin állninli't'kái-a '.olt és kö­
zelmúlt napokban szabadult ki a 
börtönből. Naimmai-r az idén ja­
nuárban az angol megszálló ha­
tóságok börlönöztúk Le, mert 
újabb fasiszta á-13.umcsmyt készE 
lett ok).

Pár» és párté pite s *

Á pártsajtó a népnevelő fontos fegyvere
TAo gozó népünk erejét nieg- 
“ feszítve vívja ... kcnyércsa-
tát napjainkban a gabonliiö de 
ken, a cséplőgépeknél. Ebben a 
munkában élenjárna!: azok a 
dolgozó parasztok, akik szeretik 
hazájukat, szereti* a. Iliikét 
készek érte narco In . Az ország 
kenyeréről van szó és különösen 
sok függ most ezekben a napok­
ban a falu dolgozóitól, a falu 
vezetőitől. Fokozott felvilágosí­
tó munkát követel meg a csép- 
lés gyors befejezése és az állam 
iránti kötelezettség maradék ta­
hin, gyors teljesítése.

Ebben n munkában igen nagy 
feladat hárul a cséplőgépeknél 
dolgozó népnevelőkre. A népne­
velőkre van bízva a cséplőgép- 
Imunkások nevelése, mozgósítása. 
Nekik kell foglalkozni elbeszél­
getni a cséplőgépeknél megfor­
duló dolgozó parasztokkal és 
mozgósítani őket az állam íráüli 
kötelezettség maradéktalan tel­
jesítésére.

A Központi Vezelőség hala 
rozata a pártbizottságok. és 

a pártszervezetek feladataiként 
a gabonabe takarítás és begyűj­
tés idejére. kimondja: „ ... az 
ami ás idején viszont a mezőn 
kell megszervezni a sajtóolva- 
sást, versenyhíradó felolvasását 
stb. A cséplőgépeknél a felolva­
sások és röpgyülések melleit 
egyéni beszélgetést is kell, foly­
tatni a termelőkkel.” Ezért fon­
tos, hogy falun a sajtómunkát a 
betakarítás és begyűjtés szolgá­
latába állítsuk. Ezt elsősorban a 
cséplőgépeknél és a mezei bri­
gádokban szervezett csoportos 
újságolvasásokkal érhetjük el.

A nagy nyári betakarítási mun­
kák, az aratás-cséplés idején a 
falun még nagyobb a sa-jtóolva­
sás jeleinilőségc. mint bármikor.

Pártszervezeteink, népnevelőink 
nagy része a Szabad Nép, Nép­
lap cikkeit fel is használja fel­
világosító munkájában- Jl-ajdú- 
ludházon az egyik viiilaiiiycsép- 
iögépn-él tőkés János cséplőgép- 
eitonőrnek a felesége minden 
nap, amikor viszi az ebédet- egy­
úttal a Szabad Népet is kiviszi 

,a cséplőgéphez. Tőkés János elv- 
társ ebécllközben rendszeresen 
olvas fel a Szabad Népből cikke­
ket a dolgozóknak. Ugyancsak 
Nagy József elvtárs a hajdúhad­
házi gépállomás dolgozó,;,a, aki 
cséplőgépnél népnevelő, rendsze­
resen a Néplapból olvas fel cik­
keket és az! a dolgozókkal együtt 
megvitatják.

Megyéinkben a pártbizottsá­
gok, pártszervezetek nagy több­
sége a gépállomások, tanácsok, 
úttörők és MNDSZ-'jsszonyok 
bevonásával juttatják ki a. Sza­
bad Népet, Néplapot a cséplő­
gépeik dolgozóihoz. A népneve­
lők a hajdúhadházi példához 
hasonlóan a sajtóban megjele­
nő cikkeket fel is használják a 
dolgozókkal való beszélgetésük 
során-

annak azo-nban olyan közsé­
gek és városok, ahol igen 

keveset törődnek a cséplőgépek­
nél a dolgozók nevelésével- Ilyen 
például Itajdűbagos, ahol n csép­
lőgépekhez — bár már hetek óta 
dolgoznak a gépek, — még nin­
csen sajtó biztosítva- Vagy a 
nagy rá bél gépállomáshoz tarto­
zó cséplőgépek közül 15 géphez 
nem jut ki nap, mint nap a párt 
szava, a sajtó. Ezekben a közsé­
gekben a pártszervezetek nem 
adják meg a cséplőgépeknél lévő 
népnevelőknek a kellő segítséget 
felvilágosító munkájuk végzésé­
hez, som a sajtó-, sem a népne- 
velőcrtckczletek útján,

A minisztertanács határozata 
.előírja: ..A gabonafélék eséplését 
az ország területén aiigmztns 
‘JO-úra be. keit fejezni.” A párt­
szervezetek, a népnevelők moz­
gósítsák a falu dolgozó paraszt­
ságát a minisztertanács határo­
zatának maradéktalan végrehaj­
tására. .V népnevelők a cséplő­
gépeknél hassanak oda, hogy a 
gépnél dolgozó munkások a 
gyors csépié* és begyűjtés érd - 
kében jobban szervezzék meg a 
munkál, használjanak ki min­
den percet és leplezzék te a ló­
gósokat- Ismertessék és népsze­
rűsítsék a versenyben élenjáró 
dolgozókat, azok munka-módsze­
reit- Beszélgessenek az egyéni 
dolgozó parasztokkal, hogy ha­
zafias kötelességüknek a csépi >_ 
géptől. tegyenek elegei. Déli 
ebédszünetekben a népnevelők, 
cséplőgépe Bemőrök tartsa na k
estijtófelolvasásókat a dolgozók­
nak. Beszéljek meg közösen be- 
kepolitikánk nagy győzelmét- a 
koreai fegyverszünet aláírásáról 
megjelent cikkeket. Foglalkozza­
nak a Szabad Népben, Néplap­
ban megjelenő versenyeredmé­
nyekkel. munkamódszerek is­
mertetésével g dolgozó népünk 
életszínvonalának emelése érde­
kében nap, minit nap hozott mi­
nisztertanács] határozatokkal.

A népnevelők induljanak harc­
in "minden szem gabonáért, 

jó, meggyőző munkával segítsék 
és gyorsítsák meg az aratás- 
cséplés munkáját. A népnevelők 
szava útján váljon eleven való­
sággá a földeken, a cséplőgépek, 
n-éi dolgozó népünk kenyerének 
biztosításáért folytatott felvilá­
gosító munka-

Wagner Lászlónd 
M. B. pod. munkatárs.
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h>így ,
A cséplési mii 

vállaltam, hogf 
SO vagon gabonl 
nck a vállalási! 
Kemény munkai 
z3án felül tern! 
a napi teljesíti 
i áthaladtam, I
cséplósl eredni! 

ín Úgy gon!
kamódszerem i| 
„itek a többi F 
aítom a cséplési
így a begyíJ
piacra a leiméi 
jaódszerem a ki

__ Munkacsal
p}. Beosztása: ] 
Ez azért szüksl 
lőgéptől távolai 
lak. ha oleséplí 
asztagosok lánj 
nak. Ebből az .1 
dóan pihenőbeil 
mennyien dolgol 
gyors elvégzései 
rom rudasgyür* 
dóan dolgozik.

A gyors cséj 
tétlen, hogy 
szakszerűen töl 
folyamatosan lJ 
kalász. A 
tom be,

A. Tlft
A iiigylétai 

kalászgyüjtesb 
szűkét, hanem I 
kát is úttörő 
gezték. Nem 
modellek szá'lij 
kis pajtások 
mán, hanem 
nyújtanak a b.

Július 31-én 
társ gépéhen 
latiak- u-pj 
javították ki 
miatt állni kv 
kana,lakai, ho: 
m a gépálloma 
időbe telt vii.nl

A Járómiijav 
tonfenyvesi iidij 
egy hetet. Nag) 
laktam, a kői 
volt. Minden 
csak el lehe; 
volt számunkig 
rasztok, fiaialol 
nek ma a Baiif 
hegyekben. Jó |

Helytelen
Tavaly keriil| 

AFORT alkata 
felvettek megig,] 
segítenek a 
I ■ehetősége! n| 
hogy levizsgá/li 
vezetésből. A x j 
Megkaptam az 
igazgató, Műm 
kereken megtag!

ü tiortsl
A Hortobágy 

vek termővé fr| 
komoly eredi 
1érmeinek már 
legelőt' crdősihl 
ids pedig nuir 1 
Ulíiy 15 indrsú.j 

lek el a volt $4 
ll’jnji érték cl <1

Kemény nnij 
szikes tulaj tem 
"°hl kísérleti 
’jtiecek száninlM 
1' centiméter rl 
U,tt területet kJ 
plárasztották m'J 
f'dyóbál. Kéfhc 
r'l: n területen
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Jgy harcolunk a H0 vagouos teljesítésért
\ cséplési munka indulása előtt 

vállaltam, hogy cséplőgépemmel 
eo vagon gabonát csépelek el. En- 
rck a vállalásnak a teljesítése 
kemény munkát jelent, 300 má­
zsán felül termelek naponta. Ezt 

° napi teljesítményt 27-én már 
túlhaladtam, mert 352 mázsás 
cséplési eredményt értem el.

Én úgy gondolom, hogy mun­
kamódszerem ismertetésével se­

jtek a többi dolgozónak, gyor­
sítom a cséplést, hamarabb kerül 
j-A- a begyüjtőhclyre, szabad­
piacra a termény. Az én munka- 
módszerem a következő:

. Munkacsapatom létszáma 28 
tó. Beosztása: 5 fö az asztagos. 
Ez azért szükséges, hogy a csép- 
iö°'éptöl távolabb eső kisebb kaz­
lak. ha olcséplésre kerülnek, az 
asztagosok láncot alkotva viliáz- 
yalt. Ebből az 5 főből kettő állan­
dóan pihenőben van, de vala­
mennyien dolgoznak, ha a feladat 
'gyors’ elvégzése úgy kívánja. Há­
rom rudasgyürö van, kettő állan­
dóan dolgozik, egy pihenőben van.

A gyors csépléshez elengedhe­
tetlen, hogy az etetés gyorsan, 
szakszerűen történjen, szétrázva, 
folyamatosan kerüljön a gépbe a 
kalász. A pihenőt úgy osz­
tom be, hogy állandóan

gyors legyen az etetés Iné fáradjon 
el az etetés nehéz munkáját végző 
dolgozó. Állat óan pihent erő biz­
tosítja az etetés gyors ütemét a 
gépnél. A legjobb etetőm Andirkó 
elvtárs, aki 28—30 kévét a elfog at 
percenként a gép dobjába. Igen 
ügyes a két etetőnek a kévevágó­
ja. Az egyik kévevágó már 30 
éve végzi cséplések Idején ezt a 
munkát, bár idős ember, de a fia­
talok sem tudják túlszárnyalni.

A rudashordó csoportban 0 em­
ber dolgozik, ezek közül kettő 
felváltva pihenőben van. Van két 
kazalrakó. A feladatuk nagy, 
mert hatalmas mennyiségű a szal­
ma. ők tartják rendben a gép 
körül a szérűt is. A zsákolás mun­
káját két zsákos végzi, naponta 
420—450 zsákot kötnek be, a két 
zsákosnak külön pihenője nincs. 
A törek- és pelyvahordásnál ha­
tan dolgoznak, s úgy van az ide­
jük beosztva, hogy közülök ogy- 
egy mindig pihenőben van. A 
munkát úgy szerveztem meg, 
hogy a pihenő kihasználásának 
ideje 20 zsákonként történik.

A gép átállításánál, a húzatás- 
nál úgy járunk el, hogy előre 
meghatározzuk a cséplöcsapat 
minden tagjának a feladatát, így 
nincs kapkodás, mindenki a ré­
szére kijelölt munkát végzi. Ez-

flkifere büszkéi! vagyunk Akikkel nem dicsekedhetünk
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zel értem el, hogy legutóbb már 
öt perc alatt sikerült a gépet 
asztaghoz állítani, a munkát meg­
kezdeni.

A cséplöcsapat dolgozóinak 
munkáját úgy szerveztük, hogy 
éjszakai pihenésre napi 4 óra jut, 
a napi pihenők arányos elosztásá­
val pedig minden dolgozónak a 
8 órai pihenés biztosítva van. 
Megfeszített munkát végeznek az 
én 1300-as cséplőgépemnél a 
munkacsapat tagjai, de a folya­
matos gyors munka következté­
ben a jövedelmük is emelkedik. 
Célunk az, hogy a munkacsapat 
minden tagja 15—16 mázsa gabo­
nát keressen a gépnél.

A gépnél a munkás egészségé­
re, biztonságára vigyázunk, eddig 
még sem baleset, sem megbete­
gedés a cséplő munkacsapatnál 
nem történt.

fin arra kérem az elvtársakat, 
hogy válaszoljanak munkamód­
szerem ismertetésére, írják meg, 
hogy milyen munkamódszerrel 
gyorsítják a cséplést, hogy ta­
pasztalataikat az én munkám 
eredményesebbé tételénél felhasz­
nálhassam,

ü-orssás Antal,,
a hajdúböszörményi gépállomás, 

cséplőgép vezető je.

Nyitrai Mária 180 % Késők :
Matika Anna 180 % Fekete Mihály né 23 pe. í-
Fülöp Zoltánné 136 % Zolnai Istvánná á pev.
Zabán Jánosné 143 % Katona László 4 perc
Lukács Róza 119 % Répánszki Jolán C perc

Harcban a kiváló minőségért
A Zsédely-mozgalom jelentősége és szerepe

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
A nngylétai úttörők követendő tette

A nagy lét a i úttörők nemcsak a 
kalászgyüjtésból vették ki ré­
szűket, hanem a szakköri műn- 
kát is úttörő lelkesedéssel vé­
gezték. Nem csak apró repülő- 
modellek szádnak a levegőben a 
kis pajtások kfczvnmukájít nyo­
mán, hanem komoly segítséget 
nyújtanak a felnőtteknek is.

Július 31-én Vigh l'Yrcnc elv- 
társ gépében a kanalak elrom­
lottak"' A gépállomáson rosszul 
javították ki a gépet es a hiba 
miatt állni kellett- Kiszereltek a 
kardiakat, hogy elvigyék jáVita-

javasolta, hogy ne v.-gyék seho­
va, hanem ö viszi cl az uitörőiv- 
höz a technikai szakkörbe, ahol

tesz abba a munkabeosztásba, — 
Más vállalathoz nem enged 'el, 
így zsebemben az igazolvánnyal 
segédmunkásként dolgozom. Az 
igazgató egyáltalán nincs tisztá-

pajtások azonna megjavítják, ban úgy látszik azzal, hogy min-
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ni a gépállomás 
időbe telt volna.

■a- Hz bosszú 
lékkor az etető

Az etető Kovács Tibor tanító 
egyben a technikai szakkör ve­
zetője is- Helyesen tette, hogy 
nem hagyta elvinni a, ka útnak at. 
mert a pajtáson nagy sietséggel 
lógtak munkához es egy órán 
belül már megjavították. Kovács 
,Tibor tanító. Kovács Attila, Ver­
peléti Attila’ es Z. Nagv József 
pajtások, a szakkor kivá'ó tag­
jai példás tettükért 
érdemelnek.

Tarján Sándor

denkit a megfelelő' munkakörbe 
kell beosztani, hanem önkényeske. 
dili. A modorán is helyes lenne, 
ha változtatna.

JÓVÉR JANOS.

Több helyről hallottuk, hogy 
Murvai elvtárs , a dolgozókhoz go­
romba, nem helyesen bánik a 
káderekkel. Jó lenne, ha illetéke- 

dicséretet sek alaposan szétnéznének a vál­
lalatnál. (szerk )

Nagyiéi a.

Balatoni üdülésről
A Járómüjavító Vállalat bala- 

tonfenyvesi üdülőjében töltöttem 
egy hetet. Nágyon szép villában 
lakiam, a környék festőién szép 
volt. Minden 1 szórakozás, amit 
csak e! lehel képzelni, biztosítva 
volt számunkra. Munkások, pa­
rasztok, fiatalok iskolások üdül­
nek ma a Balaton partjain, s a 
hegyekben. Jó érzés elgondolni,

Helytelen káderpolitika az Äfört igazgatójától
Tavaly kerültem a debreceni 

AFOKT alkalmazásába. Amikor 
felvettek megígérték, hogy hozzá­
segítenek a gépkocsivezetéshez. 
Lehetőséget nyújtanak ahhoz, 
hogy levizsgázhassak a gépkocsi, 
vezetésből, A vizsgát letettem. — 
Megkaptam az igazolványom. Az
igazgató, Murvai Sándor elvtárs semmi akadálya, hogy gépkocsi, 
kereken megtagadta, hogy új műn v ezető legyek. Csak éppen nem

¥
Üzenetem Bukarestbe
Vasárnap este alkalmam volt 

meghallgatni a rádióban a Világ- 
ifjúsági Találkozó megnyílóját• 
Meg kell, hogy írjam őszintéit: 
kljniiy szökött a szclnembe. Úgy 
éreztem, mintha ott lennék a 
fiatalok közi, szinte láttam őket. 
mindegyiket. Egy sóhaj tört fel 

Friss erővel fo- belőlem; csak fiatalabb lennék, de 
munkához, mert bizony már a 60-ik évet számo­

lom. Az én ifjúságom és a nm 
fiatalok élete közölt óriási kü­
lönbség mm. Sajnálom, hogy 
nem vagyok fiatalabb, de hol' 
dog vagyok így is, hogy megér­
tein a felszabadulást. Azt üzenem 
nektek magyar fialalak Buka­
restbe: mondjátok cl a világnak, 
hogy milyen boldogan élünk nii 
itthon, hogy milyen erősek va­
gyunk és a mi életünk adjon erőt 
a még elnyomottaknak ahhoz, 
hogy győzelemre vihessék hazá­
jukban a béke ügyét, az embe­
riség szabadságát, felemelkedé­
séi. Éljen a IV. Világifjúsági Ta­

lálkozó. Szálkái Gusztáv
Markotányos u. 3

hogy a munka megérdemelt jutal­
ma lett az üdülés, nem dámák, a 
nagyhasú urak szórakozó helye, 
hanem a mienk, dolgozó embere­
ké. Jókedv, kacagás vidámság az 
egész Balaton, 
gunk ismét a 
tudjuk magunknak dolgozunk.

Kozma József 
Járómüjavító Vállalat

kakörbe kerüljek, hogy kocsive. 
zető legyek. Megtudtam, hogy 
miért, mert egy ismerősét hozta 
be a vállalathoz. Más módon is 
akadályoz a munkában. Január, 
február március havi túlórámat 
nem akarja kifizetni. Szemembe 
azt mondja az igazgató, hogy

8 hortobágyi sziken az idén 15 mázsás búzatermést értek e!
-I Hortobágy szikes területei­

nek termővé tételéért indult harc 
komoly eredményeket hozott- 
Termelnek már rizst, javítják « 
legelőt, erdősítenek. Az idei ara' 
lás pedig már azt eredményezte, 
hogy ló mázsás átlagtermést ér­
ték el n volt szikes legelőn. Ho­
gyan érték el ezt az eredményi?

Kemény munkát icier,lelt a 
szikes talaj termővé tétele. Négy 
hold. kísérleti parcellán szl-ili- 
nyecek szántották fel a legelőt 
íO centiméter mélyen. A félszán- 
H>tt területei körül sáncéitól: és 
elárasztották vízzel a Hortobágy 
folyóból. Kép három napig áül a 
fiz a területen, hogy a sziksó, a

szóda jói kioldódjon. A néyy 
holdon gőzeke szántolla kereszt­
be n-hosszában az iszapos földet- 
A sziksós vizet leeresztették, 
majd újra vízzel árasztották el a 
területet. Többszőr megismétel­
ték ezl a műveletet es ezzel ki­
mosták a talajból a káros sókat. 
A területet ezután, trágyázták, is­
tálló- és műtrágyával, tűkor gyá­
ri mésziszappaí es Ugnilporruh 

Az ilyen módon kezelt terület­
re 1952 október 20-án reléitek el 
a borsosi állami gazdaság uolgo’ 
zói a búzát■ Kitűnő minőségű 
termést adott a terület, a hol­
danként,i állag 15 mázsa. Érnek 
a kiváló eredménynek az bére­
sében nagy része van .Szőke Má­

tyás tudományos kút .tónak, aki 
szovjet tapasztalatok alapjait irá­
nyította a 'föld megjavítását.

A szik elleni küzdelmet to­
vább folytatják. Megvizsgálják a 
talaj összetételéi, szerkezeiéi. A 
kimosott búzáim lói még augusz­
tusban fűvel vetik be, hogy a 
VUjums-féle elméiét alapjáti a 
tulaj termőképességét biztosítsál; 
és fokozzák-

A jövőben a most nagy siker­
rel járt kísérlet alapján nagyobb 
területeken alkalmazzák a szikes 
talajnak ezt a javítási ivódjál, 
hogy termőre ké/ujszenisen a 
Ilorfobágynak meg fel nem tori 
területeit.

A Szovjetunió Kommunista
Pártjának XIX. Kongresszusa a 
szovjet, könnyűiparban minden 
egyéb feladat elé helyezte a ter­
mékek minőségének állandó ja­
vítását- Ez elengedhetetlen ré­
sze annaík, hogy a dolgozók 
szükségleteit maximálisan ki­
elégítsék. liálkosi elvtárs és Nagy 
Imre eivtárs is hangsúlyoztak 
beszédjükben, a fogyasztási cik­
kek minősége megjavításának 
szükségességét- Ez irány muta­
tások alapján és a hu-z-ai igények­
nek megfelelően Zsédely József, 
a budapesti Férfi ruhagyár két­
szeres sztahanovista főművezetője- 
a hazai igényeiknek megfelelően 
indította el mozgalmát, melynek 
jelszava: „Adjunk jobb minősé­
get a dolgozóknak”. A mozgalom 
szélesen elterjedi és különösen a 
textil- és ruházati iparban a mi­
nőség figyelemre méltó meg ja­
vulását eredményezte.

A Zsédely-mozga-iom lényegé­
ben és jelentőségében minőségi 
gzta-hániov komplex mozgalom, 
mert célkitűzéseiben valamennyi 
mozgalom és valamennyi ipa,rag 
alapvető feladatai fellelhetők. 
Mit kell tehát tenni ipari üze­
meinknek, hogy a párt és a kor­
mány határozatainak maradék 
talmiul eleget tegyenek?

Üzemi pár 1 szervezeleinik, szak- 
szervezetei nk, vállalatve zető ink 
ismertessék meg a dolgozókkal 
a mozgalom célkitűzéseit- Meg 
kell teremteniük az üzemek fizi­
kai, műszaki és értelmiségi dol­
gozóinak kollektív együttműkö­
dését és a verseny-szakaszokban 
kell biztosítani a mozgalom szíri 
l-eskörű elterjesztését a „Termelj 
legjobb minőséget” jelszóvá-!. 
Tárják fel a "dolgozók elölt, 
hogy az elmúl t időszakokban 
milyen selejtszázalékkal dolgoz­
taik a brigádok, a népgazdaság­
nak és a. fogyasztóknak.

A AsédeIy-mozg-a 1 om egyik cél­
kitűzése a belső visszavetések 
rendszeres csökkentése. Állan­
dóan figyelemmel kell kísérni a 
hibásan, selejtesen dolgozókat, 
bírálják meg módszereiket és 
szocialista szerződés vállalássá,.! 
vezessék rá a hibátlan termékek 
előállítására-

Az üzemek műszaki vezetőinek 
igen nagy a feladatuk az élenjá­
ró gyártási módszerek elsajátí­
tás album, továbbfejlesztésében, a 
minőségjavítást célzó mftszi.nl- 
tervek és célfeladatok elkészíté­
sében, a kiváló minőséget és jó 
munka-folyamatot biztosító újí­
tások munka- és egészség-védel­
mi felszerelések bevezetésében- 
Hasonló nagy a 'műszaki vezető 
feladata a technológiai fegyelem 
betartásánál és ellenőrzésénél, de 
ehhez elsősorban fontos a szük­
séges feltételek biztosítása- Sza­
kítani kell a rapszódikus ro­
hammunkával, tervszerűbbé keli 
tenni a vezetés munkáját.

A Zsédely-mozgalom megindu­
lása előtt. :i Ruhagyár belső vis­
szavetése több mint 28 százalé­
kos volt. A mozgalom eredmé­
nye, hogy a debreceni Ruhagyár 
az I. negyedév hullámzó rossz 
teljesítménye után konfekcioná­
lásból történő I. osztályú termé­

két 99.1) százalékra emelte. 28 
százalékos belső visszavetését Ti 
százalékra csökkentelle, vala­
mennyi szalagján megszervezte 
és élővé tette a társadalmi ed-ií-n- 
őrzést- A 11. negyedévet a gyár 
dolgozói ütemes dekádtcljesiies- 
scl hónapról hónapra túlteljesítet­
ték, így áprilisi eredményt:.; 
alapján az utolsók közül a 
helyre, a májusi eredmé­
nyek alapján pedig a hatodik 
helyről a 3. helyre kerültek le. 
a ruhaipar nagy vállalatai kö­
zött- A mozgalom eredménye az 
is, hogy a, gyár az 1. negyedéves 
tervlem-aradá-sát behozva 1. fél­
éves tefvét teljesítette és a >*• 
félévben tovább vezeti a váltala 
tot még szebb eredmények el­
érése felé. A Zsédety-mozgal-oim- 
ban vannak & gyárban kimagas­
ló eredmények, a Kossuth üzem­
rész 350 dolgozója 100 százaié-. 
kos minőséggel dolgozik, a 12-es 
szalag 100 százalékos I. osztá­
lyú minőséggel, az export ter­
mékeket előállító szalagok szin­
tén 100 százalékos minőséggel 
dolgoznak. Nemcsak a mennyi­
ségi túlteljesítésekre töreked­
nie k, hanem nagy gonddal készí­
tik el minőségileg is. a munka­
darabokat- Így igyekeznek eleget 
tenni » párt- és kormanyhatá- 
r o z.a t megváló s í t á ,s árnak.

Van azonban a mozgalomnak 
több hiányossága is. Nem mond­
hatjuk el, hogy valamennyi mű­
szaki vezetőnk aktívan harcol a 
kormányhatározatok megvaló­
sításáért- Sok művezetőnk és 
főművezetőnk lebecsüli a moz­
galom jelentőségét, továbbra "’-4 
a megengedettnél magasabb ön­
költséggel dolgozik, az előirány­
zón belső visszavetését nem 
csökkenti s nem javítja ke-i'o 
móri-ékben az 1. osztályú termé­
kek arányát, továbbra is rossz 
minőséggel károsítja meg fo­
gy asztó dolgozóiérsail •

A fentiekből világosan látható, 
hogy a Zsédely-mozgalom-nak 
milyen óriási jelentősége vm, 
különösen a közszükségleti cik­
keket előállító üzemeknél- Min­
den vállalat különböző sajátos­
ságokkal rendelkezik. Igen sok 
és komoly eredményekkel biz­
tató mozgalom van, amelyeket 
az egyes vállalatok a párt- és 
a kormányhatározat végrehaj­
tása érdekében sajátosságaiknak 
megfelelő formában tudná naiv 
alkalmazni- Minden mozgalom, 
minden olyan kezdeményezés, 
minden olyan célkitűzés, amelyet, 
a dolgozó tömegek magukévá 
tettek, eredményekben gazdagít­
hatja a vállalatokat és a népgaz­
daságot, különösen áll ez a Ásc- 
dcly-mózga,lomra.

A vállalatok vezeiői ne ismer­
jenek szebb feladatot, mint _ a 
dolgozók igényének teljes mér­
tékben való kielégítését, buszén 
nincs számukra szebb feladat, 
nv-i ha’-col ni pártunk és kor­
mányunk új programmjának. 
cék.'tuzéseiin-ek megvalósításáért, 
mert ezzel dolgozótársaink, 
gv-ermekeiiník szebb és boldogabb 
jövőjét építjük.

Kaposi László
műszaki igazgató Ruhagyár.

Aki ,,nemodavalósi“?5
Július 31-én a hortobágyi Nép- 

boltb-an jártam. Mivel Egy eken 
nem lehet egy pár nap óta papri­
kát kapni, — amit sehogy sem 
bhunk megérteni — ott akartam 
venni. A hortobágyi Népboltban 
van paprika és mégsem szolgál­
tak ki. hivatkozva arra, hogy 
nem odavalósi vagyok.

Nem ismerek ilyen rendelkezést, 
hogy a fűszeráru és közte a pap­
rika forgalmát egy bizonyos K». 
rüietre korlátoznák. Úgy tudom, 
hogy mindenki ott vásárol, ahol»

akar. Tűrhetetlennek tartom ezt 
az állapotot, ami a. hortobágyi 
Népboltnál uralkodik. Két dekái 
paprikát nem szolgálnak ki, de 
nc-m adtak három cent barack­
pálinkát sem. Szeretném felhívni 
a Népbolt vezetőjének Kábái Jó­
zsefnek és a pénztárosnak. Fehér 
Magda elvtársnőnek a figyelmét, 
hogy ezt a helytelen módszert 
szüntessék meg és szolgáljanak 
ki mindenkit, tekintet nélkül arra, 
hogy „hovavalóst”.

Kiss János lüg-yek.
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A képen: szállítószalaggal gépkocsira rakják az új gabonát a 
szahzki sztyeppe egyik szovhozában.
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Amíg táborunk eljutott Miskolcig...
számára biztosította a külön ko­
csit, lekapcsol:« nélkül és erről 
táviratban értesítette az érde­
kelt, állomásokat- biz a távirat el­
veszett a zse-biratlár használata 
folytán és csak akkor került 
meg, mikor a panasz,könyvbe
beírtuk az esetet- 

Az ügyeletes tiszt egéoz idő 
alatt a legdurvább hangnemben 
beszélt velünk.

Heggel háromnegyed 8 helyett 
délben folytattuk utunkat gyors­
vonattal — most már gondtala 
nub — Mindenütt elvtársias sze­
retettel és segítséggel fogadtak 
bennünket.

Csapatunk eddigi jó munká­
jáért már másodszor nyerte cl a 
legnagyobb kitüntetést, a Rákosi 
zászlót. Úgy gondoljuk hogy a 
jó munka jutalmául a csapat 
minden tagja megérdemelte a 
zavartalan pihenést, de a debre­
ceni állomás gondoskodott ar­
ról, hogy pihenésünk a kezdet- 
kezdetén legalább egv kis bősz. 
szúsággal legyen fűszerezve.

Bánszegi László igazgató

Vidám nótaszóval indult a 
hajdúszoboszlói Rákosi zászlós 
úttörőcsapat Diósgyőrbe tábo­
rozni. Debrecenig eljutott a csa­
pat minden zavar nélkül,, de az­
tán . •. Debrecenben mi t01“ 
tént -.-?

A debreceni állomás kedves 
liigvelmcsségéfaői és patronáló jó 
szándékából sikerült lekapcsolni 
kocsinkat a nemsokára tovább 
induló szerelvényről. Mi sajnos 
ezt elég későn vettük észre. Az 
utolsó negyedórában kétségbe­
esetten próbáltunk .intézkedni- 
Az eredmény nem sok volt, de 
megismerhettük a debreceni ál­
lomás ,,udvarias” előzékenysé­
gét. Az ügyeletes tiszt első sza­
va az volt: ,,Miért nem szóltunk 
idejében, hogy le vagyunk kap­
csolva a két utolsó kocsival!” Az 
a véleményünk, hogy nem mi va­
gyunk őértük, hanem ők az uta­
zó közönségért. Vasúti tanioiya- 
mot pedig semilyent nem vé­
geztünk, hogy keresztül tudnánk 
jutni a debreceni állomás út­
vesztőjén.

A MÁV Igazgatóság a csapat

AMIT KIFOGÁSOLNAK A DOLGOZÓK
panasz 

. Tataroz
Ismét a Varga-utcai diákotthon ügyében tcs 

.1 javítási munkálatokat még mindig nem végezték el. ATafarozó 
Vállalat és a Villanyszerelő Vállalat küldüti ki embereket, akik 
„[elmértek” a tennivalókat, megígérték. hogy július 20-ára elvég­
zik a munkát. Ez megint csalt ígéret maradt. Nekünk már elég 
volt az ígéretekből, most már kérjük az épület azonnali rendbe, 
hozását■ Gál Géza lgazgató, Varga u. 4.

Nagyobb gondot kell forditan’ gya van az utcán, 
veszte:

amit a szél
tiiharkereszies utcáin a tiszta- szétiúj és ez oz egészségre nem 
ságra. A legforgalmasabb utcán kedvező. A tanács gondoskodjék 
van a íöldmüvcfszövetke.zet iro- arról, hogy tisztítsák az utcákat, 
dója, a mozi, ,a cukrászda és ez ’ Keresztéig László
a legpiszkosabb utca. Szalmáivá- tiiharkereszies.

Pólbeporzási bemutatót tartót- 
Link Halmazújvároson. Meghív­
tuk a gépállomásunkhoz tartozó 
Imnelúszövetkczeti csoportok el­
nökeit, ugrónómusuit, brigádve- 
zetőil, a községi tanács mezőgaz­
dasági dolgozóit. Sajnos azon­
ban nem jelenlek meg cs-ak a

Hajdúszoboszlón az Ady Endre 
utcán a kocsiút ki van kövezve, 
a kerékpárosok mégis a járdán 
közlekednek. 25-én még a rendőr
is o(t kerékpározott, e-zt látva, 
még azok is felmentek a járda-

Péntekről szombatra virradó­
ra bevittük a feleségem a szülé­
szetre. Szombaton reggel felhív­
tam a szülészetet, érdeklődtem 
feleségem hogytéte iránt. Azt a 
választ adta a szolgálatot telje­
sítő portás, hogy fiú gyermekünk 
született. Vasárnap kimentem, 
hosszat keresés után találtuk

Vörös Csillag tszcs-bdl. Súlyos 
hiba ez, mert. szakmai segítséget 
akartunk adni, ismertetni akar­
tuk a szovjet agrotechnikai mód­
szerek alkalmaz ás árunk jelentő­
ségét-

Papp László agronómus, 
Balmazújváros, gépállomás.

ra, akik azelőtt a kövesútou 
rélkr ' ' '

- v ----------- - ke-
ipároztak. igen helytelen ez,

könnyen szerencsétlenség történ- 
hét, különösen a gyermekekkel. 

Kovács Gyula Hajdúszoboszló,

neg a feleségem, de bizony nem 
zliléit-1---------- ■ •

m
született meg" az’ előre beharan­
gozott kisfiú. Kérem, máskor ne 
vezessék félre az embereket, 
mert az ilyen leíkiismereilenség 
nagyon rossz hatást kelt ben­
nünk.

Veress Zoltán 
Alföldi Nyomda.

a.DMnCe*btVu ÖCtlétrT »teán, mét. Helyes lenne többször se- 
az állomás előtt rengeteg a pi- pertetni az utcákat
: <zú Ä Sí? utcan Kiss Ferenó Dániel

hf,ck ota fclSyu!t * sze- • Hailított Bútorgyár

PARTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
A megye összes, önálló tanulásban 

résztvevő propagandista konferencia 
vezetők részéve augusztus 8.án szom­
baton délelőtt 9 órakor konferenciát 
tartunk. Konferencia anyaga: „A 
szocializmus gazdasági alapLörvénye\ 
Konferencia helye: Pártoktatás Háza 
(volt megyei tanács II emelet.)

VÁROSI RA RT BIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

ÁG, ÁMG. tszcs, tanyai pártti;kát­
éi v társak részére titkári értekezletet 
tartunk augusztus 8-án szombaton 
reggel 9 órakor a Váróéi Pártbizott­
ságon, Hunyadi u, 3, ez. alatt Kér­
jük a titkár elv táré a.k pontos meg­
jelenését.

H ÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevesebb 

felhő szárazabb idő, mércékéit északi 
szél Az éjszakai lehűlés kissé fokozó­
dik ' a nappali hőmérséklet emelkedik,

A DEBRECENI 27. SZÁMÚ kohó és 
gépipari technikaim esti tagozatának 
10.én kezdődő előkészítő tanfolyamá­
ra s.áig reggel 8 órától délután 5 
óráig lehet jelentkezni az intézet iro­
dahelyiségében.

A KEDVEZŐTLEN IDŐJÁRÁS miatt 
a mai napra hirdetett Wagner-estet 
a Központi Kultúrotthonban 8 órai 
kezdettel tartják meg.

AUGUSZTUS 9-én tartja ötéves 
érettségi találkozóját a volt Társulati 
Kereskedelmi Iskola. IV. b. osztálya. 
Találkozás: vasárnap délután 2 óra­
kor az iskolában______ _

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, o, egynegyed 

9 órakor: Állami Áruház,
BÉKE: háromnegyen 4, 6. egynegyed 

9 órakor: Két krajcár reménység.
METEOR: háromnegyed 3 5, cgyne„ 

gyed 8 órakor; Leleményes asszonyok.
HÍRADÓ: diélelőtt 10, 12, 2 órak: r: 

Állami Áruház, délután 4, 6, 8 órakor: 
Hangverseny Kievben

Petőfi Kert Mozi: Este fél 9 órakor: 
Arany csillag lovagja.

Tanyai tszcs Eicp:' Rejtelmes sziget.
Megyei Vándor Mozi: Diszma.gyar,
Népneve'ő I Cementipari V, őclu án: 

Nincs béke az olajfák alatt. — Ráko­
si.relep, este: Felszabadult föld.

Népnevelő 11. Állami Kórház: Ifjú

Népnevelő III Tervező Iroda: Álla­
mi Áruház — Nyúlás: Kincskeresők.

A rádió műsorából
SZERDA

KOSSUTH-RÁDIÓ 5.45—8.50: Reg­
geli zenés műsor, közben 5.50: Regge­
li torna. 6: Levelezőink jelentik. 6.45: 
A Sza.bad Nép mai vezércikke 7: 
Színházak és mozik műsora kb, 7.40: 
Naptár. 7.55: Műsorismertetés’ 8.50: 
Műsorzárás 11.30: A klarissza-rand
jobbágyai. 11.40: Hanglemezek. 12: 
Hírek. 12.10: A1 úszik a kakas 12.30: 
Vidám traktorosok. 12.50: A Magyar 
Rádió diszpécserszolgálata, 15: Film­
zene, 13.30: Hanglemezek, 14: Időjá­
rás, és vízállásjelentés. 14.15: A 
Gyermekrádió műsora, 14 35: Hangle­
mezek 14.50: Dalok. 15.50: A gitár. 
15.50: A Magyar Rádió népi zenekara 
játszik, 16.20: Vidám szünidő, 17: 
Hírek, 17.10: Hanglemezek. 17 25: 
Szív küldi szívnek szívesen 17.40: 
Előadás, 17.55: Zenekari muzsika. — 
18.40: Hírek németül, 19: Hanges
Újság, 19.30: Hírek szerbül 20: Tíz 
perc külpolitika 20 10; Jó munkáért 
szép muzsikát, 20.40: Szimfonikus ze. 
ne, 21.30: Bukarest hívja a világ if­
júságát. 22: Hírek 22.20: Zenés hang 
képek a V1T sporteseményeiről, 22 40: 
Fiatal művészek opera hangversenye, — 
23.40: Hanglemezek 24: Hírek

PETŐFI-RÁ DIÓ 6: Népdalok Petőfi, 
versekre. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 
7: Hanglemezek 7.15: Hírek szlové­
nül, 7 35: Vidám zene, 8: Hangleme­
zek. 9: Hangszerszólók, 9.20: Úttörő- 
híradó 9.40: A Gyermekrádió műsora, 
10: Hírek. 10.10: Opera.részletek. 10.30 
Ovo -ások műsora, 11: Nepek zenéje 
11,50: Műsorzárás 15. A Magyar Rá­
dió kisegyüttese játszik, 15.30. Iro. 
dalmi műsor 15.50: Fiatal magyar ze. 
neművészek hangversenye a IV VJT 
tiszteletere. 16 30: Történelmi előadás. 
16.45: Szendrey Imre zongorázik —- 
17.10: Begyűjtés a cséplőgépről, 17 50 
Könnyű muzsika 17 55* Építjük a 
nép országát- 18.25: Hírek szlovénül, 
18.40: Szegényember jó órája. 19,10: 
Glinka dalok 19.50: A Magyar Rádió 
tánv-z nckara játszik. 20: Műsorzárás 
N-**-*A.**>-**

ILLETÉKESEK FIGYELMÉBE
Hol a reszelő —

A ropogós forró tormásvirstli nem megvetendő eledel. Mint sok 
más debreceni, én is szeretem. Tudom azt is, hogy jómagámmal 
együtt sokan szeretik a sóban főtt marhahúst is finomra reszelt 
tormával vagy néhanapján ecetes tormamártással. De mindezekhez 
immár régen nem jutunk hozzá. Nem a virstli, nem a marhahús, 
nem is a torma, sőt még csak nem is a pénz hiányzik hozzá, hanem 
a reszelő. Debrecenben, ebben a főbb mint százezer lakosú város 
ban egyetlen konyhai reszelőt nem lehet kapni, amivel a virt-li- 
hez való tormát meg lehetne reszelni. Sőt ezért nem ke utak a 
kicsinyek sem reszelt almát.

Mindezt a napokban fedeztem fel, ahogy a reszelőnk sok éli 
hűséges munka után felmondta a szolgálatot és a kiskereskedelmi 
vállalat üzleteiben Idába kerestem. Kiderült, hogy nemrégen még 
volt.,. Mikor? Erre az Állami Áruházban adtak feleletet, úgy már. 
eins táján végleg kifogyott. Hogy azóta miért nem árulnak ez 
rejtély ...

Egy reszelő nem nagy dolog, kicsiség, de ezek a kicsiségek te 
szik kellemesebbé az ember életét — ha a kiskereskedelmi szenek 
gondolnak az ilyesmire. A tények aZonhan azt bizonyítják, bőg­
ném gondolnak rá De gondolhat nának . ..

Hát a mákdaráló ?
Régi szokás iit Debrecenben és pedig nemcsak Debrecenben, 

hanem szerte az országban, hogy a háziasszonyok az üzletekben, 
ahol veszik, ott meg is darálják a mákot. A háziasszony még 
akkor is az üzletben, ahol vásáron, darálta meg a mákot, ha 
történetesen a piacon vette meg. így volt cz mindig, ez volt c 
szokás.

A népboltok azonban fütyülnek a szokásokra. A város köz­
pontjában egymásután hal népboltban teltünk próbál, mindenütt 
kijelentették, hogy nincs mákdaráló. Lehet, — valószínű, hogy 
igazat mondottak. Ámde akkor hova lettek a mákdarálók'! Ki­
nek ártottak ezek a senkinek sem vélő jószágok? Úgy veiéin, 
hogy senkinek, hiszen fenntartásuk is semmiségbe kerülhet, vi­
szont megkönnyíti és kellemesebbé leszi a háziasszonyok életét. 
Ez pedig nagyon fontos, hiszen a háziasszonyok nagy része, még 
pedig folyton egyre nagyobb része dolgozik az üzemekben és 
egyebütt, ennélfogva kevés szabad ideje marad, hogy félnapokat 
töltsön cl a. mák mozsárban való megtörésével, holott ezt percek 
alatt cs sokkal jobban elvégezhetné szokás szerint az üzletekben.

Persze van ennek is orvossága. Az egyik az, hogy a liáziasz- 
szonyok mondjanak le a mákosíészláról... A másik, hogy ,, 
népboltokban szedjék elő a hátsó helyiségekből a mákdarálókai 
és állítsák a közönség szolgálatába. Mi cz utóbbi mellett vagyunk■

A VIT nemzetközi sportversenye során 
ma magyar versenyzők is küzdenek

A VIT baráti «sportversenyeit az 
, Au-gusztue 23“ Stadionban kedden 
délután ünnepélyes keretek kbá'JLtl. 
nyitották meg. Az első napon csak 
néhány «sportágban bonyolítottak le 
versenyeket Ma, «szerdán már hét 
sportágban küzdenek a versenyzők. — 
E:ck közül háromban — atlétikában 
tornában és röplabdában — a magyar 
sportolók is pályára lépnek, A nap 
legérdekesebb számának az 5000 m-sti 
síkfutás Ígérkezik, amelyen résztvesz, 
a csehszlovákok háromszoros olimpiai 
bajnoka Zátopek is. A varsói és buda­
pesti atlétikai versenyen kiválóan sze­
repelt Kovács is elindul 5000 m.cn 
Nagyszerű eredményt várunk tőié és 
minden bizonnyal a Zátopek — Ko­

vács találkozó kitűnő időeredményt 
hoz a bukaresti stadionban.

A VIT sportversenyeire az alábbi 
nevezések érkeztek:

Albánia 24, Anglia 2, Argentina- 7, 
Ausztria 222 Ausztrália 4 Algír 8, 
Bulgária 141, Brazília 20, Belgium 6. 
Kínai Népköztársaság 77 Koicai 
Népi Demokratikus Köztársaság 12. 
Csehszlovákia 208, Kuba 1, Chile 1, 
Kanada 2 Svájc 17 Ecuador 7, 
Egyiptom 34 Franciaország 145, F:nn- 
erszág 159, Nemet Demokratikus Köz­
társaság 249, Ny ugat.Németország 6. 
Guatemala 7 India 43, Olaszország 99 
Indonézia 2 Island 1, Iván 22, Lu­
xemburg 2, Mongol Népköztársaság 
20 Norvégia 41, Hollandia. 17 Len­
gyelország 145, Szíria-Liba nőn 87, 
Szovjetunió 505, Magyarország 277.

MEGYEI BAJNOKI KÉZILABDA 
EREDMÉNYEK

Férfiak: D. Építők—D. Bástya. 36:4 
D, Munka-erőtartalékok*—D. Loko­
motív Állomás 33:3 D. Vörö- Meteor— 
D. Előre 18:12. D Dózsa—D. Postás 
29:11, D Lokomotív—D. Vörös Lobogó 
17,12.

Nők; D, Lokomotív—D. Építők Bú­
torgyár 6:0, D Dózsa—D. Vörös Me­
teor Rizsért 7:4, D. Vörös Meteor 
Terményforgalmi—D Vörös Lobogó 
2:2, D. Petőfi—D Szikra 10:0.

RÖVID SPORTHÍREK 
A röplabda Ma,gyár Népköztársasá­

gi Kupa küzdelmei során Debrecenben 
a D, Dózsa férfi csapata 3:2 aránk­
ban legyőzte a Kecskeméti Honvéd 
együttesét. A két óráig tartó nagy 
küzdelemben a debreceniek a harma­
dik szebben taktikájukkal és jó le­
ütéseikkel győztek. A női mérkőzés 
során a. Diósgyőri Vasas együttese 
3:0 arányban győzött a Debreceni 
Kinizsi csapata ellen — A Bp, Bástya 
labdarúgócsapata, romániai mérkőzései 
során csütörtökön Kolozsvár váloga­
tottja ellen játszik. — Az uszodák 
közötti posta verseny során vasárnap 
rendezik a harmadik fordulót Dob re- 1

cenben és a megye több községében 
úszóverseny lesz ezen a napon — 
VIT atlétika, versenyt rendez a TSB
vasárnap délelőtt az egyetemi sport, 
telepen debrcccn környéki termelő- 
csoportok és a debreceni jáiás ver­
senyzőinek részvételével. — Debrecen 
férfi és női kézilabdaválogatott ja se­
rényen készülődik az augusztus 19.ni 
és 20-án Győrött sorra kerülő ,,öl- 
város bajnokságára ‘ — A V^su as 
Nap keretében vasárnap délután a 
nagyerdei stadionban a D. Lokomotív 
labdarúgócsapata egy budapesti ve­
gyes csapat ellen játszik barátságos 
mérkőzést. — Ma, szerdán délután öt 
órakor a. Kinizsi pályán D Bástya— 
D. Vasas megyei labdarúgóméi kő:.ést- 
rendeznek,

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók 
BthQrni egyet Pártbizottságának tupjú 

Felelős szerkesztő és kiadó: 
tiARCZl GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen Bajcsy,Zsilinszky u a 
Telefon- 42 54 és tfl 40- 

A lföldi N vomda-te enneiy.

JÓMINŐSÉGÜ új sezlon 
olcsón eladó, Pacsirta u 13.

ÓCSKA deszka eladó, P. - 
csirta u. 13

B E KÖLTÖZHETŐ családi 
ház, és egy disznó eladó, 
Toldi u. 11

BOR eladó, reggel 8-tól 
este 6-ig. Apafi u, 155.

EGY Singer varrógép e1- 
adó Sebes utca 10

SZAKÁCSNŐ vizsgázott 
gyakorlattal kórházba üze­
mi konyhára- elmenne — 
augusztus 15-re, Szegfű u 
14. sz

kocsi eladó 
45.

Szere.
spor

j-egi

D1ÉTASK0SZT0T a d n ék 
máj gyomorbetegnek, Bí­
rónő, Hunyadi utca 11.

JÓKA RB AN lévő mély 
gyermekkocsi eladó. Széche­
nyi u. 23. I. cm

OMEGA zsebórámat, rövid 
aranylánccal hétfőn délután 
nagyerdei strandfürdő 289, 
férfi vetkőzöben felejtettem] 
Becsületes megtaláló juta­
lom ellenében adja le Hat­
van' ii. 1. I. 50 Szcndynel, 
délután 1—4.

KÉT darab egyéves árt án 
süldő eladó. Szótyőri u 38.

VENTILÁTOR asztali ce 
kovácsmühclybe levegő be­
fúj tata sva száztízes, gra­
mofon, deszkaanyag szek­
rény, ágyak eladók Kölcsey 
utca 9. Szerda, szombaton, 

ELSŐRENDŰ bécsi zongo­
ra, eladó. Gyakorlókat elfo­
gadok, Biróné Hunyadi u 
11. sz

FÉRFI albérlőket elfoga­
dok. Kút u. 128.

ELADÓ modern konyha 
berendezés és cbédlöszek- 
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